

“围追堵截，不让疑似人员漏网”

——洞口、武冈警民联手擒获两次冲卡疑似新冠病毒感染人员纪实

法治
周刊

“邵阳快警”的北塔故事

记者 袁光宇 通讯员 李伶亚

抗击疫情邵阳防控战打响以来，全市33个快警平台的快警队员充分发挥“快”的优势，在第一时间近乎“零距离”服务群众、阻击疫情，用忠诚和担当谱写了一曲抗疫赞歌。北塔区是我市人口和面积最小的一个县、市、区，但快警抗击疫情的贡献不可小。

抗疫快警“领头羊”

“对不起，临时有任务，不能回来了”。2月3日，是“邵阳快警”北塔大队大队长陆华林58岁生日，家人为他准备了蛋糕和晚餐，但等来的却是他遗憾的歉意。

北塔区地处城乡接合部，外来人口多，作为“邵阳快警”北塔平台的领头羊，陆华林将休息时间压缩到极致，用以身作则、处处争先、敢打硬仗的工作态度，忠实践行了“让党旗飘扬在战疫第一线”的庄严承诺。自1月25日以来，他每天吃住住在快警平台，不分昼夜地带领快警队员对重点场所进行摸排，不断提醒外出群众戴好口罩、尽量减少出门。在抗击疫情的同时，他还要处理各种各样的“花式警情”：有喝酒喝高了打架斗殴的，有前夫来看孩子与女方发生争吵的，有出门忘带钥匙回不了家的……问起连日来的奔波苦不苦、累不累？陆华林有些答非所问：“疫情不退，我就不退！”

抗疫最美“半边天”

2月4日，“邵阳快警”一号平台平台长郭小慧巡逻至西湖桥社区时，遇到一名中年妇女向她求助，称自己身体难受多日并有咳嗽，怀疑自己感染病毒。郭小慧内心不禁一颤，她果断带领快警队员曾德群穿好防护服后，将求助妇女送至市内指定检测点，后经医生诊治只是感冒，才送她回家。“警察同志，给你们添麻烦了，没想到这个时候，你们还会来帮助我，真的非常感谢！”听到求助妇女感激的话语，郭小慧粲然一笑。

经验丰富“老黄牛”

头发已经有些花白的老民警王梅桥在凛冽的寒风中，用略显瘦弱的身躯为辖区群众筑起了一道坚实防线。2月4日，王梅桥在处置一起警情时，凭借多年的工作经验，敏锐地发现报案人电话号码属地是湖北武汉。到达现场后，他仔细询问对方情况，在了解到当事人年底还在武汉工作时，他立即与辖区派出所联系，妥善处置了这起涉疫警情，消除了周边群众的担心和顾虑。



陆华林(左)带队在汽车北站巡逻。



躺在病床上的谭本冬。



抓获嫌疑人现场。

记者 袁光宇
通讯员 黄菊云 尹锋 姜泽华

“虽然最后确定嫌疑人不是新冠病毒感染者，但我们公安民警表现出来的抗疫豪情依然气贯长虹！”2月11日，洞口县公安局政委关军对2月5日该局交警大队高沙中队中队长谭本冬等人奋不顾身、勇擒冲卡嫌疑人的壮举作出高度评价。

首次拦截

2月5日11时20分许，洞口县交通运输局城市客运管理所4名执法人员根据上级部署，在洞口高铁站对公交车、出租车、网约车等进行疫情防控检查，给驾驶员及乘客测量体温，督促车辆消毒及驾乘人员佩戴口罩。

巡查中，客管所执法人员发现一辆牌照为湘ED6×××9的江淮牌小型新能源普通客车在下客后，拒绝接受检查，并看见执法人员靠近开车就跑。带队的曾键所长一眼认出，该车曾在2019年网约车整治过程中冲卡逃脱过一次。曾键马上带人开车跟随，以便择机将其截停。

11时40分许，在离洞口二桥不远处，执法人员加速超过对方车辆，且在二桥桥面中间，将该车拦停。对方摇下车窗，执法人员要求其将车辆靠边并接受检查，对方见状，立马关上车窗，加起油门就往高沙方向逃窜，险些将前方一名执法人员迎面撞倒。

曾键立即联系洞口交警高沙中队，请求在前方设卡拦截，并一再提醒

交警对方穷凶极恶，极有可能发生强行冲卡行为。

再次堵截

接到拦截请求，洞口交警大队高沙中队中队长谭本冬立即会同指导员王祥茂，一起带人在洞高路(洞口至高沙公路)高沙镇老机械厂附近布卡拦截。期间，他反复叮嘱众人：截停对象非常危险，很有可能强行冲卡。

11时54分许，湘ED6×××9的江淮牌小型新能源普通客车在交警高沙中队卡点处被截停，谭本冬下意识的一步跨到对方车头前，曾键也迅速从后面赶到。就在民警靠近车辆要求对方熄火开门时，对方突然再次加大油门往左打方向盘拼命逃跑，一把将左前方的谭本冬撞倒在地，车轮从其左脚背上直接碾压过去，还差点撞上前方不远的辅警许健，幸亏许健闪避迅速，才未进一步造成人员受伤。

合力擒凶

湘ED6×××9的江淮牌小型新能源普通客车在冲卡伤人后，继续往武冈市方向疯狂逃窜。交警高沙中队指导员王祥茂马上带人驾车追赶，其他人则负责赶紧将谭本冬送往医院治疗。

追赶途中，王祥茂曾多次联系武冈交警设法拦截，无奈现在道路四通八达，根本判断不出对方想要逃往何方。最后，对方开车逃到武冈市龙田乡后，拐入村道，因村道尽头无路可逃，被随

后赶上的民警堵住。在武冈当地派出所的协助下，对方被连人带车移送高沙派出所。

疑似感染

在高沙派出所测量体温时，民警惊讶地发现，对方发烧已达37.6摄氏度。经查，对方名叫李某华，家住武冈市花园巷，春节时曾与一名从武汉回来的亲属有过密切接触。民警不敢丝毫大意，立即将情况上报洞口县疫情防控指挥部。当天下午，李某华被移送洞口县疾控中心隔离处置。

“如果对方排除感染，将因涉嫌妨碍公务和袭警等多项罪名被追究刑事责任。”湖南东放明律师事务所主任彭东钊介绍。

经医院诊断，谭本冬左足第四跖骨基底及左骶骨粉碎性骨折，必须住院治疗。“我们的这个老谭啊，干什么都喜欢冲在前面。1月30日，正月初六，我们中队在高速公路高沙收费站疫情检测卡点发现一名乘客高烧37.8摄氏度，他立即让年轻民警辅警全部退后，自己独自一人上前处置。这次，他在明知对方可能强行冲卡的情况下，又故意一脚别在我前面，结果伤成这样！”王祥茂介绍。

2月7日清晨，从洞口县新冠病毒感染的肺炎疫情防控指挥部传来消息：经检测，两次冲卡的李某华核酸检测阴性，初步排除新冠病毒感染。因其患有肺炎必须治疗，洞口警方已对其采取监视居住措施。

267个，办理特事特办业务56件，向年前办理港澳通行证以及护照的所有群众发送提示204条。

此次“开门迎客”，城步公安局人口与出入境管理大队通过全面消毒、温度实时监控、人员全程佩戴口罩、加大大厅通风、限号厅外发放、间隔一米排队、厅内总限5人、疫情摸排登记、线上办证引流等措施，有效防止大厅人员聚集，避免办证人员过密接触，做到办证防疫两不误。

城步出入境办证大厅“开门迎客”

记者 袁进田 通讯员 陈玉娟

本报讯 2月10日，关闭了十余天的城步公安局人口与出入境管理大队办证大厅迎来了新春后的第一批办证群众。

疫情防控阻击战打响以来，城步公安局人口与出入境管理大队“停证不停

工”。全体民警辅警齐请战，参加到一线防疫工作中去。该大队共摸排本辖区湖北户籍人员564人，本辖区户籍在湖北有接触史人员736人，境外人员15人。同时，该大队公布24小时急事急办电话，为相关紧急业务开辟绿色通道。截至目前，该大队共接到群众咨询电话